

**OBLIGIMET E KOMUNAVE NGA AGJENDA EVROPIANE
PLANI GJITHPËRFSHIRËS I KOMUNAVE, JANAR-DHJETOR 2022**

Data e dorëzimit të raportit:	30.12.2022	
Emri i komunës	Prishtinë	
Emri i Kryetarit të Komunës	Përparim Rama	
Emri i zyrtarit komunal për IE :	Ajshe Bërveniku	
Detajet kontaktuese:	Ajshe.berveniku@rks-gov.net	
Zbatimi i Rregullores nr. 08/2011, për organizimin dhe përgjegjësitë e zyrave komunale për Integrim Evropian	<p>1. Ju lutem, specifikoni pozitën e Zyrës komunale për Integrim Evropian (ZKIE) -së sipas aktemërimit.</p> <p>2. A është themeluar Zyra komunale për Integrim Evropian në komunën tuaj konform Rregullores nr. 08/2011, për organizimin dhe përgjegjësitë e zyrave komunale për Integrim Evropian?</p> <p>3. A është emëruar udhëheqësi i Zyrës komunale për Integrim Evropian në komunën tuaj, konform Rregullores nr. 08/2011, për organizimin dhe përgjegjësitë e zyrave komunale për Integrim Evropian?</p> <p>4. Sa është numri i zyrtarëve në Zyrën komunale për Integrim Evropian?</p>	<p>1. Sipas Aktemërimit të fundit, të datës 1.2.2017, si ZKIE në Komunën e Prishtinës, mbaj këtë titull:</p> <p style="text-align: center;">Zyrtare për Integrim Evropian 2</p> <p style="text-align: center;">Spektori për bashkëpunim Ndërkombëtar dhe qytete</p> <p style="text-align: center;">Departamenti : Kabineti i Kryetarit</p> <p>2. Jo, nuk është themeluar Zyra komunale për Integrim Evropian konform Rregullores nr. 08/2011, për organizimin dhe përgjegjësitë e zyrave komunale për Integrim Evropian;</p> <p>3. Jo, sepse sipas përgjigjes në pyetjen e 2 –të, nuk është themeluar Zyra, por e kemi Spektorin për Bashkëpunim Ndërkombëtar dhe Integrim Evropian, dhe është i emëruar udhëheqësi / shefi i këtij sektori;</p>

	<p>5. A janë të përfshira prioritetet dhe aktivitetet e fushës së Integritimit Evropian në planet vjetore të komunës ?</p> <p>6. A merr pjesë ZKIE në takimet për planifikim të buxhetit vjetor në mënyre që të përfshihen edhe obligimet e Agjendes Evropiane në planifikimin buxhetor?</p> <p>7. A merr pjesë ZKIE në takimet e rregullta të Kryetarit të Komunës me Drejtorët Komunal?</p>	<p>4. Komuna jonë ka një (1) zyrtar për Integritime Evropiane;</p> <p>5. Prioritetet e fushës së Integritimit janë të përfshira në planet vjetore;</p> <p>6. ZKIE nuk merr pjesë në takimet për planifikim të buxhetit;</p> <p>7. Jo, nuk merr pjesë ZKIE në takimet e rregullta të Kryetarit me drejtorët kmunalë;</p>
--	---	---

Objektivat	Drejtoria komunale përgjegjëse	Masat	Përmbledhja e aktiviteteve të kryera gjatë periudhës së raportimit janar - dhjetor 2022	Dispozitat e MSA-së
------------	--------------------------------	-------	---	---------------------

• **BLLOKU I: KRITERET POLITIKE**

1. ADMINISTRATA PUBLIKE **Neni 120 i MSA-së: Administrata publike**

<p>1.1. Forcimi i kapaciteteve të administratës në nivelin lokal, përfshirë komunat e sapoformuara, duke ofruar udhëzime nga niveli qendror tek ai lokal.</p>	<p>Të gjitha drejtoritë/ njësitë/ zyrat dhe sektorët</p>	<p>1. A është hartuar programi i trajnimeve për vitin 2022 në komunën tuaj? <i>Nëse po, ju lutemi të ofroni një dokument të tillë.</i></p> <p>2. A është bërë shpërndarja e</p>	<p>1. Po, të bashkëngjitur keni Planin e trajnimeve për vitin 2022;</p> <p>2. Po bëhet çdo muaj (të bashkëngjitur keni dëshmitë e dërguara), gjithashtu edhe listat e trajnimeve mujore;</p>
---	---	---	--

		planit të trajnimeve tek drejtoritë komunale ?		
1.2.Të ngritet transparenca e punës dhe vendimmarrjes të nivelit lokal	Zyra e personelit	<p>1. A ka hartuar komuna juaj Startegjinë për Komunikim dhe Marrëdhënie me Publikun, nëse po ju lutem të bashkangjiteni strategjinë e miratuar?</p> <p>2. Nëse jo cilat janë sfidat/arsyjet që komuna juaj ende nuk e ka hartuar Strategjinë për Komunikim dhe Marrëdhënie me Publikun?</p> <p>3. A ka komuna juaj Planin vjetor të komunikimit, nëse po ju lutem të bashkangjitni ?</p> <p>4. A është duke u zbatuar Udhëzim Administrativ (MAPL) nr. 06/2018 për standardet minimale të konsultimit publik në komunën tuaj?</p> <p>5. Konform Udhëzimit</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Komuna e Prishtinës nuk e ka të hartuar Strategjinë për marrëdhënie me publikun; 2. Jemi në fazën e konsolidimit të ekipit të komunikimit dhe një ndër pengesat kryesore është mungesa e stafit; 3. Jo, gjatë periudhës raportuese nuk e kemi Planin vjetor të Komunikimit; 4. Po, Komuna e zbaton UA 06/2018, për konsultimet publike të cilat i organizon. Çdoherë aktivitetet bazohen në këtë UA. 5. Gjatë periudhës raportuese janë ofruar konsultime publike konform Udhëzimit administrativ dy rregullore, Rregullorja për Bashkësi Lokale dhe Rregullorja për auto-taxi. Ndërsa përmes platformës kanë qenë në diskutim Rregullorja për orarin e punës së Gatronomisë dhe ndotjes akustike, si dhe Rregullorja për transparencë. 6. Komuna e Prishtinës e ka caktuar zyrtarin përgjegjës për koordinimin e procesit të konsultimit publik, z. Osman Bllaca, në linkun mëposhtëm gjeni vendimin; https://prishtinaonline.com/uploads/vendim_osman_bllaca.pdf 	

Administrativ komuna juaj a ka ofruar konsultime publike për aktet komunale dhe dokumentet tjera për të cilat komuna juaj vlerëson se janë të nevojshme të kalojnë në konsultim publik ?

5. A është caktuar zyrtari përgjegjës për koordinimin e procesit të konsultimit publik në komunën tuaj? Ju lutem bashkangjitni vendimin.

6. Lidhur me rezultatet e procesit të konsultimit publik, a publikon komuna juaj raportin me të gjitha propozimet e ofruara nga qytetarët, si dhe a ofron sqarimet e nevojshme lidhur me arsyet e refuzimit të kërkesave të qytetarëve apo grupeve të tjera të interesuara. (ju lutem e bashkangjitni linkun e publikimit të raporteve)?

7. Për çdo diskutim publik hartohen procesverbale, ku dihet numri i pjesëmarrësve, emrat dhe mbiemrat, lagjet apo fshatrat nga janë, si dhe të gjitha çështjet për të cilat ata diskutojnë e që përfshihen në procesverbal. Mirëpo raport për diskutime publike nuk është bërë;

<https://prishtinaonline.com/kuvendi/ekstraktet-e-procesverbaleve-te-degjimeve-publike>

<p>2.2. Të zbatohen rekomandimet e Institucionit të Avokatit të Popullit</p>	<p>Njësia për të Drejtat e Njeriut dhe Komunitete</p>	<p>1.Sa është numri i kërkesave/rekomandimeve të cilat Komuna i ka pranuar nga Institucioni i Avokatit të Popullit (nëse po listoni ato)?</p> <p>2. Sa përgjigje pozitive i ka kthyer Komuna Institucionit të Avokatit të Popullit?</p> <p>3. Sa përgjigje negative i ka kthyer Komuna Institucionit të Avokatit të Popullit?</p> <p>4. Sa kërkesa/ rekomandime janë në proces të shqyrtimit?</p>	<p>1. Zyra ligjore e Komunës së Prishtinës ka pranuar gjithsejtë 5 lëndë nga Institucioni i Avokatit të Popullit;</p> <p>2. Nga ato lëndë 4 janë informata për ankesa të qytetarëve, për të cilat Zyra ligjore ka kthyer përgjigje, dhe 1 lëndë është raport;</p>	
<p>3.SHOQËRIA CIVILE</p>				
<p>3.1.Të rritet bashkëpunimi në mes të organizatave të shoqërisë civile dhe institucioneve të Qeverisë së Kosovës, si dhe të sigurohet financim publik për shoqërinë civile</p>	<p>Drejtoria për Financa dhe Buxhet</p>	<p>1. Sa ka ndarë buxhet komuna juaj për mbështetjen e projekteve të OSHC-ve konform Rregullores 04/2017 mbi kriteret, standardet dhe procedurat e financimit publikë të OJQ-ve?</p> <p>2. Sa është numri i i projekteve të OSHC-ve të</p>	<p>1. Ne total, subvencionet për vitin 2022, nga buxheti i rregullt kanë qenë 4,786,215.00 €;</p> <p>2. Numri i projekteve është 469, me shumë prej 1,556,424.72 €;</p> <p>- 9 çerdhe me bazë në komunitet 299,990.00 €;</p> <p>3. Po, që nga faza e parë e publikimit të</p>	

		<p>përkrahura financiarisht nga komuna juaj ?</p> <p>3. A publikohen mjetet, kriteret dhe OSHC-të përfituese të këtyre fondeve në ueb faqen e komunave ?</p> <p>4. A ka përkrahur komuna juaj, projekte të OJQ-ve për mbrojtjen e komuniteteve pakicë?</p> <p>5. Nëse po, specifikoni numrin e projekteve të përkrahura dhe ju lutem ofroni shumën totale të këtyre projekteve?</p>	<p>thirrjes dhe hapat vijues;</p> <p>4. Po, janë tek pjesa e komuniteteve;</p> <p>5. Po, janë 4 projekte, në vlerë prej 7,800.00 €;</p>	
4.LUFTA KUNDËR TERRORIZMIT				Neni 92: Lufta kundër terrorizmit - MSA
<p>4.1.Të përforcohen strukturat e Kosovës në parandalimin dhe eliminimin e akteve terroriste dhe financimit të tyre</p>	<p>Kordinatori i Sekretariatit/ Kuvendi i Komunës</p>	<p>1. Në bashkëpunim me Ministrin e Linjës dhe institucionet/organizatat tjera a është organizuar ndonjë trajnim i detyrues për zyrtarët komunal të arsimit, mësuesit, menaxhmentin e shkollave për të identifikuar të rinjtë që janë në rrezik për ekstremizëm dhe se si të</p>	<p>1. Gjatë periudhës raportuese, Komuna e Prishtinës nuk ka ndërmarrë asnjë aktivitet për vetëdijësimin e qytetarëve kundër radikalizmit; Drejtori e Arsimit:</p> <ul style="list-style-type: none"> Nga DKA është trajnuar një zyrtar, ndërsa drejtuesit e IEAA dhe stafi profesional i tyre, janë informuar në bazë të trajnimeve, si të identifikojnë, menaxhojnë dhe të ndërgjegjëojnë stafin arsimor në parandalimin e ekstremizmit të dhunshëm. 	

veprojnë në raste të tilla ?

2. Cilat janë veprimet/aktivitetet që ka ndërmarrë komuna e juaj për vetëdijësimin e qytetarëve kundër radikalizmit që mund të shpiej në ekstremizëm të dhunshëm ?

3. Në bashkëpunim me nivelin qendror a janë krijuar hapësirat e sigurta në shkolla për nxënësit që të bëjnë pyetje privatisht rreth çështjeve të ndjeshme sociale ose identitetit me praktikues trajnuar (pedagog, psikolog, sociolog etj.) në veçanti duke ju kushtuar rëndësi zonave më të targetuara nga

3. DKA ka formuar një klasë të veçantë, në mënyrë që të gjithë nxënësit e rikthyer nga zona e luftës të përfshihen dhe të mos anashkalohej në njërën nga shkollat, dhe ka angazhuar mësues për këta nxënës;

4. Nuk ka pasur raste të raportuara në KKSBB;

		<p>radikalizmi?</p> <p>4. A ka pasur ndonjë rast të raportuar në KKSB për aktivitetet që lidhen me ekstremizmin e dhunshëm dhe terrorizmin?</p>		
<p>4.2. Të krijohen mekanizma për raportim obligativ lidhur me konfliktin e interesit si dhe të ashpërsohen sanksionet lidhur me mos deklarimin e pasurisë dhe konfliktin e interesit, si dhe për zbatimin e politikave të tjera kundër korrupsionit</p>	<p>Kordinatori i Sekretariatit /Kuvendi i Komunës</p>	<p>1. Sa është numri i rasteve të paraqitura të konflikteve të interesit nga zyrtarët komunal?</p> <p>2. Sa është numri i anëtarëve të kuvendit që kanë deklaruar konfliktin e interesit para marrjes së vendimeve në kuvend të komunës?</p>	<p>1. Gjatë periudhës raportuese nuk kemi raste të deklarimit të konfliktit të interesit nga zyrtarët komunalë;</p> <p>2. Po ashtu, gjatë kësaj periudhe raportuese nuk kemi raste të raportimit të konfliktit të interesit as nga anëtarët e Kuvendit;</p>	

<p>4.3.Monitorimi i zbatimit të Strategjisë dhe Planit të Veprimit Kundër Korrupsion;</p>	<p>Kordinatori i Sekretariatit /Kuvendi i Komunës</p>	<p>1. A ka hartuar komuna juaj Planin Lokal për Integritet, konform ligjit Nr. 03/l- 159 për agjencinë kundër korrupsionit nëse po ju lutem të bashkangjiteni planin e miratuar?</p> <p>2. Nëse jo cilat janë sfidat/arsyjet që komuna juaj ende nuk e ka hartuar Planin Lokal për Integritet ?</p> <p>3. A ka komuna juaj koordinator që monitoron dhe raporton lidhur me planin për integritet, nëse po ju lutem të bashkangjitni vendimin.</p>	<p>1. Jo, Komuna e Prishtinës nuk e ka Planin lokal për integritet (2014 – 2017);</p> <p>2. Jemi në fazën e themelimit të grupit punues;</p> <p>3. Jo;</p>	
<p>4.4.Të përmirësohet implementimi i Ligjit për përdorimin e gjuhëve</p>	<p>Zyra ligjore/Zyra informimit</p>	<p>1 Çfarë veprime ka ndërmarrë Komuna për të krijuar qasje për shërbime në gjuhët zyrtare në nivel komunal, duke përfshirë gjuhët në përdorim në zyrarë?</p> <p>2. A zbatohet Rregullorja</p>	<p>1. Në Komunën e Prishtinës janë të angazhuar 2 (dy) përkthyes shqip – serbisht, si gjuhë e dytë zyrtare;</p> <p>2. Po zbatohet Rregullorja për përdorimin e gjuhëve, si dhe të gjitha aktet ligjore, vendimet publikohen edhe në gjuhën serbe;</p>	

per perdorimin e gjuheve zyrtare?

3.A publikohen të gjitha aktet komunale në gjuhët zyrtare ashtu sic parashihen me ligjin për përdorimin e gjuheve si dhe rregullores komunale për gjuhët zyrtare ?

<https://prishtinaonline.com/uploads/110-286.pdf>

3. <https://kk.rks-gov.net/prishtine/sr/>

<https://prishtinaonline.com/uploads/110-286.pdf>

5. MBROJTJA DHE PROMOVIMI I TRASHËGIMISË KULTURORE

5.2. Të implementohet legjislacioni që ka të bëjë me mbrojtjen e trashëgimisë kulturore

**Drejtoria e Kulturës/
Drejtoria përgjegjëse për mbrojtjen e trashëgimisë (Urbanizmi)**

1. A ka hartuar komuna juaj Planin për Mbrojtjen e Trashëgimisë Kulturore konform Strategjisë Kombëtare për Trashëgimi Kulturore ?

2. Nëse jo cilat janë sfidat/arsyjet që komuna juaj ende nuk e ka hartuar Planin për Mbrojtjen e Trashëgimisë Kulturore ?

3. Sa është numri i shkeljeve dhe ndërtimeve ilegale në zonat e mbrojtura?

4. Çfarë masa janë ndërmarrë ndaj shkeljeve të evidentuara të ndërtimeve pa leje në zonat e mbrojtura?

5. A janë siguruar pajisjet për monitorimin e sigurisë/instalimi i kamerave të tërësive të objekteve të trashëgimisë kulturore (objektet e kultit fetar, zonat e mbrojtura, muzetë, etj) ?

1. Komuna e Prishtinës nuk e ka Planin për mbrojtjen e trashëgimisë kulturore konform Strategjisë kombëtare për trashëgimi kulturore, por në kuadër të Planit zhvillimor komunal **2021-2029**, përfshihet edhe Plani për mbrojtjen e trashëgimisë kulturore;

Projektet që kanë të bëjnë me trashëgimi kulturore, të gjitha bëhen në koordinim me Institucionet përkatëse për Trashëgimi Kulturore, Qendra Rajonale për trashëgimi kulturore – Prishtinë dhe Instituti i Kosovës për Mbrojtje të Trashëgimisë Kulturore;

<p>5.6. Raportoni lidhur me organizimin e fushatave të ndërgjegjësimit dhe promovimin e përkushtimit më të fuqishëm për mbrojtjen e trashëgimisë kulturore</p>	<p>Drejtoria e Kulturës</p>	<p>1.Listoni aktivitetet që komunitat ka ndërmarrë për ndërgjegjësimin dhe promovimin për mbrojtjen e trashëgimisë kulturore ?</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Drejtoria e Kulturës ka projekte të ndryshme për promovimin dhe mbrojtjen e trashëgimisë kulturore. Promovimi bëhet në kuadër të promovimit turistik të qytetit të Prishtinës, ndërsa mbrojtja e trashëgimisë bëhet me anë të projekteve të konservimit dhe restaurimit të ndërtesave dhe pjesëve të qytetit, në bashkëpunim me institucionet kompetente; - Në bashkëpunim me UNDP-në, Drejtoria e Kulturës ka implementuar Konservimin dhe restaurimin e Sahatkullës, nëpërmes të cilës është bërë edhe trajnimi i studentëve në këtë fushë. Projekti ka përfunduar me sukses dhe ka pasur impakt pozitiv; - Drejtoria e Kulturës, poashtu e ka bërë lyerjen dhe ndriçimin e fasadave të SHFMU “Elena Gjika”, si dhe Arkivit të Qytetit, të cilat janë ndërtesa në listën e Trashëgimisë Kulturore; - Bazuar në Rregulloren MF, nr. 04/2017, mbi kriteret, standardet, procedurat e financimit publik të OJV-ve si dhe Rregulloren komunale për ndarjen e subvencioneve si çdo vit, ashtu edhe përgjatë vitit 20212, drejtoria ka hapur thirrjet për Kulturë për të gjitha kategoritë, bazuar në rregulloret e lartcekura; <p>Përgjatë vitit janë përkrahur gjithsej për të dy thirrjet</p>	
--	------------------------------------	--	---	--

296 projekte për të gjitha kategoritë, ku prej këtyre për kategorinë në fushën e trashëgimisë kulturore dhe turizmit janë mbështetur 40 projekte, ku kanë pasur për synim ndërgjegjësimin, promovimin për mbrojtjen e trashëgimisë kulturore;

Trashëgimia kulturore në vitin 2022, është promovuar edhe përmes bienales nomade “Manifesta 14”, ku janë prezantuar objektet e trashëgimisë kulturore, në të cilat ishin të vendosura instilacione të artisteve kombëtarë dhe ndërkombëtarë. Objekte të cilat janë promovuar përgjatë bienales janë: Hamami i Madh i Qytetit të Prishtinës, Hoteli Grand, Tulltorja, Muzeu Kombëtar, biblioteka “Hivzi Sulejmani” etj., ish-ndërtesa “Gërmia”, Pallati i Rinisë, përmes kësaj periudhe 100 ditëshe, prej 22 korrik deri me 30 tetor, janë mbajtur edhe punëtori të ndryshme që kanë pasur për qëllim promovimin dhe mbrojtjen e trashëgimisë;

2. BLOKU II: KRITERET EKONOMIKE

1. EKZISTENCA E EKONOMISË FUNKSIONALE TË TREGUT

1.1. Përmirësimi i mëtejshëm i ambientit në të bërit biznes si dhe procedurat e planifikimit të buxhetit

**Drejtoria
për Zhvillim
Ekonomik**

1.A është themeluar Qendra për regjistrimin e bizneseve (*one-stop shopet*) në komunën tuaj?

1. Në Komunën e Prishtinës nuk është themeluar Qendra për regjistrimin e bizneseve. Bizneset e komunës së Prishtinës regjistrohen në ARBK;
2. N/A

2. Nëse po, a është funksionale kjo zyre?
3. Sa është numri i inspektorëve të tregut në komunën tuaj?
4. Sa është numri i inspektimeve gjatë periudhës raportuese?
5. Sa është numri i masave të ndërmarra gjatë inspektimeve?
6. Sa dëgjime publike janë mbajtur për planifikimin e buxhetit?

2. TATIMET

Neni 105 Tatimet – MSA

2.1.Zvogëlimi i nivelit të ekonomisë joformale dhe evazionit fiskal;

Drejtoria e Inspektoriati

1. Cilat janë masat që ka ndërmarrë komuna juaj ndaj subjekteve ekonomike me qëllim të parandalimit të ekonomisë joformale ?

<p>2.2. Zbatimi i Reformës së Menaxhimit të Financave Publike</p>		<p>2. Sa rekomandime ka dhënë Zyra Kombëtare e Auditimit (ZKA) në raportin më të fundit për Komunën tuaj.</p> <p>3. Sa rekomandime të ZKA-së i keni adresuar?</p> <p>4. Sa rekomandime të ZKA-së kanë mbetur pa u adresuar?</p> <p>5. Sa rekomandime të ZKA-së gjenden në proces?</p> <p>6. A funksionon Njësia e Auditimit të Brendshëm në komunën tuaj, nëse po sa zyrtarë janë të angazhuar në këtë njësi?</p>	<p>1. Komuna ka hartuar Planin për implementimin e rekomandimeve. Në Plan janë paraparë të gjitha veprimet të cilat do të ndërmerren për përmirësimin e të gjeturave. Poashtu, janë caktuar zyrtarët përgjegjës për ato rekomandime, si dhe janë caktuar afatet kohore;</p> <p>2. ZKA në raportin e fundit janë dhënë 22 rekomandime;</p> <p>3. Janë zbatuar dhe mbyllur 5 rekomandime;</p> <p>4. Kanë mbetur 9 pa u zbatuar;</p> <p>5. Ndërsa 8 rekomandime janë në proces;</p> <p>6. NJAB funksionon në Komunën e Prishtinës dhe ka 5 auditorë;</p> <p>7. Gjatë vitit 2022 janë bërë 10 auditime;</p> <p>8. Janë kryer dy auditime në Drejtorinë e Financave, njëri për menaxhim të pasurisë dhe për menaxhimin e buxhetit.</p> <p>9. Auditime të performancës nuk janë bërë;</p>	

		7. Sa është numri i auditimeve financiare ?		
2.3. Planfikimi i pronës komunale për zhvillim ekonomik lokal		1. A është publikuar regjistri i pronës komunale, bashkangjitni linkun i regjistrit të pronave në kuadër të ueb faqeve zyrtare të komunave ?	1. Komuna e ka regjistrin e pronës komunale; https://kk.rks-gov.net/prishtine/prone/lista-e-pronave-komunale/	
3. NDËRMARRJET DHE POLITIKAT E INDUSTRIË				
13				
3.1.Ndërtimi i një infrastrukture fizike, të kompletuar dhe të gatshme për ushtrimin e veprimtarive të bizneseve		1. A është bërë funksionalizimi i zonave ekonomike në komunën tuaj?	1. Në komunën e Prishtinës nuk është bërë funksionalizimi i zonave ekonomike;	
3. BLOKU III: STANDARDET EVROPIANE				
1. BUJQËSIA DHE ZHVILLIMI RURAL				Neni 26 i MSA-së: Bujqësia dhe Peshkataria
1.1. Rregullimi i mëtejshëm i tokës bujqësore dhe mbrojtjes nga ndërrimi i destinimit të tokës bujqësore	Drejtoria për Bujqësi	1. A ka hartuar komuna juaj Plan Program për Bujqësi dhe Zhvillim Rural nëse po ju lutemi na bashkangjitni planin e miratuar?	1. Jo, Komuna nuk ka Planprogram për bujqësi dhe zhvillim rural; 2. N/A; 3. Gjatë periudhës raportuese, Drejtoria e Urbanizmit në Komunën e Prishtinës ka pranuar 13 kërkesa për ndërrimin e destinimit të tokës bujqësore, 9 nga to janë përcjellë në MBPZHR, ndërsa 4 nga to janë në proces.	

		<p>2. Nëse jo cilat janë sfidat/arsyjet që komuna juaj ende nuk e ka hartuar Plan Programin për Bujqësi dhe Zhvillim Rural?</p> <p>3. Sa është numri i kërkesave të parashtruara për ndërrimin e destinimit të tokës bujqësore?</p> <p>4. Sa është numri i vendimeve të miratuara për ndërrimin e destinimit të tokës bujqësore?</p> <p>5. A ka ndërmarrë komuna juaj fushata vetëdijësuse për mbrojtjen e tokës bujqësore?</p> <p>6. Nëse po ju lutem sepcifikoni numrin e fushatave?</p>	<p>Nga ato 9 që janë dërguar në Ministri, 4 nga to janë kthyer me përgjigjen - Pëlqim;</p> <p>4. N/A</p> <p>5. Jo, Komuna nuk ka ndërmarrë fushata vetëdijësuse për mbrojtjen e tokës bujqësore gjatë kësaj periudhe;</p>	
<p>1.2.Konsolidimi i mëtejshëm i qendrave informative këshilluese komunale për bujqësi</p>	<p>Drejtoria për Bujqësi</p>	<p>1. A janë funksionalizuar qendrat informative për trajnimin e fermerëve në komunën tuaj?</p>	<p>1. Qendra informative për trajnimin e fermerëve, e themeluar dhe funksionale;</p> <p>2. Gjatë periudhës raportuese janar – dhjetor 2022, Komuna e Prishtinës ka përkrahur fermerët në këto fusha:</p>	

dhe zhvillim rural		<p>2.A ka mbështetur komuna juaj fermerët në sektorin e drithrave, hortikulturës, blegtorisë etj nëse po ju lutem cekni sektorin dhe numrin e fermerëve të përkrahur?</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Serrë 20 fermerë; - Bletari 248 përfitues; - Pajisje bletare 56 përfitues; - Bimë mjekësore aromatike 3 përfitues; - Furnizim me kultivatorë për fermerë 60 përfitues; - Furnizim me laktofriz 7 përfitues; - Furnizim me makina mjelëse 21 përfitues; - Përkrahje në shpeztari me pagesa direkte, 6 përfitues; - Blegtori prodhues qumështi pagesa direkte, 33 përfitues, viça për majmëri, pagesa direkte 65 përfitues; - Lavërtari, mbjellje vjeshtore 475 përfitues pagesa direkte; <p>https://prishtinaonline.com/drejtorite/bujqesia/subvencionet-2022</p>	
1.3. Masat e ndërmarra për mbrojtjen e tokës bujqësore	<p>Drejtoria për Bujqësi</p>	<p>1. A ka komuna juaj inspektor të bujqësisë?</p> <p>2. Në rast se komuna juaj nuk ka inspektorë të bujqësis, kush e realizon këtë funksion ?</p> <p>3. Sa është numri i</p>		

		inspektimeve?		
1.4. Planet për menaxhimin e tokave rurale (zonimi)	Drejtoria e Bujqësisë	<p>1. A posedon komuna e juaj Planin për Menaxhimin e tokave rurale, nëse po ju lutemi na bashkangjiteni planin e miratuar ?</p> <p>2. Nëse jo cilat janë sfidat/arsyjet që komuna juaj ende nuk e ka hartuar Planin për Menaxhimin e tokave rurale ?</p>	1. Komuna nuk e ka Planin për menaxhimin e tokave rurale;	
2. ENERGJIA				Neni 114 Energjia- MSA
2.1. Reformimi i strukturave institucionale në fushën e energjisë dhe ngritja e kapaciteteve të tyre, me qëllim të zbatimit të dispozitave të MSA-së dhe acquis-së së transpozuar	Drejtoria e Shërbimeve Publike	<p>1. A ka miratuar komuna juaj Planin për Eficiencë të Energjisë, konform Ligjit për Energji Elektrike nëse po, ju lutemi na bashkangjiteni planin e miratuar ?</p> <p>2. Nëse jo cilat janë sfidat/arsyjet që komuna juaj ende nuk e ka hartuar Planin Komunal për Energji Eficiente?</p>	<p>1. Komuna e Prishtinës, është finalizuar Plani komunal i veprimit, financuar nga GIZ, i aprovuar nga AKEE, i dorëzuar tek kryesuesi i Kuvendit komunal të Prishtinës, i cili plan është miratuar në Kuvendin komunal të Prishtinës, më 12.11.2020, me nr. 01-030/01-0209804/20.</p> <p>2. Në Realizim - Renovimi i objekteve, kullat në Ulpianë – izolimi, ndërrimi i dritareve dhe rregullimi i kulmeve.</p> <p>3. Në pritje të tenderimit nga KFW - Renovimi i shkollave “Ismail Qemajli” dhe “Hasan Prishtina” e financuar nga KFW dhe Komuna e Prishtinës. https://prishtinaonline.com/uploads/20191209_meeap_prishtine_final_i_aprovuar nga_akee.pdf</p>	

3. Cilat janë projektet konkrete për zbatimin e planit për efikasitet të energjisë, specifikoni së paku tri projekte?

Plani komunal i veprimit, i miratuar më 12.11.2020.

4. GJYQËSORI DHE TË DREJTAT THEMELORE

4.1. Zbatimi i pakove ligjore për të drejtat e njeriut

Njësia për të Drejtat e Njeriut

1. A është emëruar zyrtari përkatës për mbrojtjen e të drejtave të njeriut? **Nëse po Ju lutem bashkangjitëni Vendimit?**

2. A është emëruar zyrtari përkatës për mbrojtjen e diskriminimit? **Nëse po Ju lutem bashkangjitëni Vendimit?**

A është emëruar zyrtari përkatës për Barazi Gjinore? **Nëse po Ju lutem bashkangjitëni Vendimit?**

3. Cilat janë aktivitetet e mbështetura nga institucionet qendore

1. Po, koordinatorë për të drejtat e njeriut dhe barazi gjinore (20 vjet përvojë pune);

2. Po, është emëruar zyrtari për mbrojtje nga diskriminimi (punë shtesë dhe pa vendim);

3. Aktivitetet gjatë periudhës raportuese janë:

3.1 Punëtori e përbashkët me OJQ “Ecokos women”, për gratë të cilat merrn me bujqësi dhe prodhime natyrore në Komunën e Prishtinës, themelimi i grupit lobues dhe iniciativat për përkrahjen e grave për t’i fuqizuar ekonomikisht (2020-2022);

3.2 Këshillit komunal kundër dhunës, është themeluar në korrik të vitit 2015, ndërsa më 15 prill 2019, është nënshkruar Marrëveshje e mirëkuptimi për institucionalizimin e mekanizmit koordinues kundër dhunës në familje dhe mënyrën e funksionimit të tij në

lidhur me hartimin dhe zbatimin e planit të veprimit për barazi dhe diskriminim?

4. Sa ka ndarë buxhet komuna juaj për zhvillimin e aktiviteteve në fushën e të drejtave të njeriut ?

5. Numri dhe lloji i aktiviteteve të komunës për promovimin dhe mbrojtjen e të drejtave të njeriut në lidhje me zbatimin e legjislacionit për të drejtat e njeriut?

6. A ka publikuar komuna e juaj në ueb faqe zyrtare të dhënat lidhur me njoftimin e qytetarëve për të drejtat (shërbimet) e tyre të cilat mund t'i realizojnë në institucionet kompetente, nëse po ju lutem të bashkangjitni linkun e publikimit?

Komunë e Prishtinës. Si koordinatore e grupit, kam organizuar mbledhjet e rregullta, si dhe jemi në përfundim të projektplanit të veprimit kundër dhunës në familje 2023 – 2025;

3.3 Në vazhdim të aktivitetit në kuadër të projektit "Qasja e grave në pronë, si e drejte dhe fuqizim ekonomik i tyre" kam mbajtur takime të përbashkëta. Gjithashtu, në kuadër të projektit kemi qenë mysafir edhe në TV21;

3.4 Punëtori e përbashkët me OJQ "Aureola", me temën "Paraqitja publike". Qëllimi i këtij trajnim ishte që këshilltarët komunalë në mandatin e tyre të ri të marrin më shumë njohuri se si duhet të paraqiten dhe të gjitha elementet tjera sa i përket kësaj teme;

3.5 Në bashkëpunim me organizatën "Partners Kosova" në kuadër të projektit "Gratë thyejnë heshtjen – ndryshojnë narrativën", me mbështetjen financiare nga Peace Women Across the Globe, Bern kemi mbajtur punëtori 2-ditore. Qëllimi i punëtorisë ishte që gratë ndërtojnë besim përmes komunikimit dhe riintegritimit;

3.6 Në Ditën Ndërkombëtare të Gruas "8 Marsi", në bashkëpunim me Drejtorin e Arsimit, kemi organizuar aktivitete në shkollat e komunës së Prishtinës, duke u mobilizuar në shënimin e "Javës për Barazi Gjinore" prej datës 7-11 mars;

3.7 Në bashkëpunim me Qendrën për Këshillim, Shërbime Sociale dhe Hulumtime – SIT, kemi

organizuar një punëtori njëditore për Mekanizmin Komunal Kundër Dhunës në Familje;

3.8 Asambleja Komunale e Fëmijëve është organ legjitim i përfaqësimit të fëmijëve në vendimmarrje në nivelin lokal dhe është ambient ku vazhdimisht promovohen liritë dhe të drejtat e fëmijëve;

3.9 Asambleja e Fëmijëve ka mbajtur mbledhjen e parë për vitin 2022 , gjatë kësaj mbledhje kryetarja e Asamblesë së Fëmijëve, Era Hysaj, raportoi para të pranishmëve për punën e Asamblesë së fëmijëve gjatë viti 2021;

I pranishëm në këtë mbledhë ishte Kryetari i Komunës z. Perparim Rama;

3.10 Në bashkëpunim me Ministrinë e Mbrojtjes, Njësi i Kërkim-Shpëtimit, u shënuar Dita Ndërkombëtare e Pyjeve. Aktiviteti u zhvillua në parkun e Gërmisë;

3.11 U shënuar 12 prilli, Dita Ndërkombëtare e Fëmijëve në Situatë Rruge, së bashku me Asamblenë e Fëmijëve –Komuna e Prishtinës dhe drejtoreshën e Mirëqenies Sociale, Adelina Sahiti, vizituar Qendrën ditore të fëmijëve në situatë rruge, me moton e kësaj fushate “Fëmijët të edukohen, luajnë e gëzojnë, të rriturit le t’punojnë”;

3.12 Më 1 qershor u mbajt mbledhja solemne për të Drejtat e Fëmijëve, ku u prezantua edhe raporti nga organizata “Save the Children”, ku ky raport shprehu më së miri preokupimet e fëmijëve në mbarë shtetin

tonë, ku janë përfshirë 16 komuna, gjithashtu edhe Kryeqyteti;

3.13 **Nga data 25-29 qershor 2022**, Asambleja e Fëmijëve ka qenë pjesë e projektit “Power4Youth Leaving Care” i përkrahur nga Erasmus+ **në SOS Fshatrat e Fëmijëve në Kosovë**, ku ka prezantuar para fëmijëve punën e Asamblesë Komunale dhe ka qenë pjesë e diskutimeve. Pjesëmarrës në këtë vizitë kanë qenë edhe të rinjtë e moshave 17+, si dhe një koordinator nga shtetet: Kosova, Shqipëria, Maqedonia, Polonia dhe Bullgaria;

3.14 Me rastin e shënimit të Ditës Memoriale për zyrtarët policorë të rënë në krye të detyrës, **26.07.2022**, në bashkëpunim me Policinë e Kosovës, Asambleja e Fëmijëve - Komuna e Prishtinës, ishte pjesë e Ceremonisë Përkujtimore të 21 Policëve të Rënë në Detyrë. 26 korriku është data e policëve heronj të vendit tonë, të cilët nuk kursyen as vetën në mbrojtje të sovranitetit dhe integritetit territorial;

3.15 Në përfundim të Planit komunal kunder dhunës në familje 2023-2025, shpalosem këtë dokument komunal edhe në viset rurale, duke e cilsuar si një njoftim për punën që po bëhet në Komunën e Prishtinës sa i përket dhunës në familje, legjislacionin në fuqi dhe institucionet përgjegjëse;

3.16 Mbajta e takimit me temën “Takim - bashkëbisedim me gratë që kanë pësuar dhunë në familje dhe që për momentin gjinden në Strehimoren e

Prishtinës”;

3.17 Trajnim me gratë në fshatin Barilevë, me temën: “Për një jetë pa dhunë me bazë gjinore”, ku diskutuam dhunën në baza gjinore dhe në familje , pasojat që shkakton dhuna në familje dhe shoqëri, dhe si të kërkojmë ndihmë;

3.18 “Muaji kundër kancerit të gjirit”, në bashkëpunim me Drejtorin e Shëndetësisë, kemi organizuar mamografi falas për gratë të cilat dëshirojnë të lajmërohen, video-spot vetëdijësuese dhe në shenjë të simbolikës është vendosur kordelja roze me lule në oborrin e Komunës së Prishtinës dhe ndriçimi i disa objekteve me ngjyrë rozë, ku kishte edhe fushatë me të njëjtën moto “Prishtina Rozë”. Vizitat në QMF me Komitetin për barazi gjinore dhe një ditë transporti i trafikut urban, ka qen falas për të gjitha gratë të cilat e kanë përdorur;

3.19 Në kuadër të muajit të ndërgjegjësimit për trafikimin me qenie njerëzore, në bashkëpunim me drejtoritë e shkollave të mesme të ulta dhe shkollave të mesme të larta të Komunës së Prishtinës, janë zhvilluar aktivitete të ndryshme, me qëllim që nxënësit të vetëdijesohen lidhje me këtë dukuri, ku kjo dukuri negative shpesh fillon edhe me dëshirën për një jetë më të mirë dhe përfundon me shkeljen e të drejtave elementare të njeriut - me skllavërim, (aktivitete janë zhvilluar duke mbajtur ligjerat/ diskutim nga vetë nxënësit, art , instalacione dhe video film;

3.20 Mbajtja e takimit të përbashkët me përfaqësueset nga organizata “ Peace Woman Across the Globe” (PWAG), Berni i Zvicrës. **Znj. Ruth-Gaby Vermot, drejtoreshë ekzekutive dhe Znj. Annemarie SANCAR, menaxhere e programit dhe rrjetit PWAG.** Gjatë takimit u diskutuan sfidat e grave pas luftës në Kosove, deri te pozitat vendimmarrëse e grave tani;

3.21 Fushata “16 ditët e aktivizmit kundër dhunës në baza gjinore” e cila fillon me 25 nëntor dhe përfundon më 10 dhjetor, kur shënohet edhe dita ndërkombëtare për të drejtat e njeriut. Qëllimi i fushatës është ngritja e vetëdijes së popullatës së gjerë dhe fuqizimi i ndërgjegjësimit mbi fenomenin në fjalë;

3.22 Me rastin e Ditës ndërkombëtare të personave me aftësi të kufizuara, së bashku me Komitetin konsultativ për persona me aftësi të kufizuara, kemi organizuar një tryezë kushtuar kësaj dite, me temën “Qasja dhe fuqizimi i personave me aftësi të kufizuar në komunën e Prishtinës”;

3.23 Mbledhja e Asamblesë së fëmijëve, pranim-dorëzim i mandatit dhe ndarja e mirënjohjeve anëtarëve të Asamblesë komunale të fëmijëve, Ristrukturimi i Asamblesë së fëmijëve për mandatin **2022-2024**;

4. Nuk kemi buxhet të ndarë, aktivitetet realizohen në bashkëpunim me drejtoritë komunale ose me OJQ-të lokale dhe ndërkombëtare;
5. Shih më lart aktivite e listuara, gjithesej janë

23;

www.prishtinaonline.com

<p>4.2.Të drejtat e grave dhe barazia gjinore</p>	<p>Njësia për të Drejtat e Njeriut dhe Komunitete</p>	<p>1. A ka hartuar komuna juaj Strategjinë kundër dhunës në familje, konfrom strategjisë kombëtare nëse po ju lutem të bashkangjiteni dokumentet e miratuar ?</p> <p>2. A ka hartuar komuna juaj Planin e Veprimit kundër dhunës në familje, konfrom strategjisë kombëtare nëse po ju lutem të bashkangjiteni dokumentet e miratuar ?</p> <p>3. Sa raste të dhunës mbi baza gjinore ka trajtuar komuna juaj ?</p> <p>4.Cfarë masa ka ndërrmar komuna juaj për viktimat e dhunës në familje konform ligjit për mbrojtjen nga dhuna në familje ?</p> <p>5. Cfarë ka ndërrmar komuna juaj ndonjë veprim për rritjen e vetëdijes së publikut për dhunën në familje??</p>	<p>1. Jo. Komuna e Prishtinës nuk e ka hartuar Strategjinë kundër dhunës në familje, konfrom Strategjisë kombëtare;</p> <p>2. Jemi në përfundim të Planit kundër dhunës në familje 2023-2025,</p> <p>3. Qendra për Punë Sociale, deri në muajin nëntor 2022 janë evidentuar 258 raste të dhunës në familje, e deri në fund vitit piten të jenë rreth 300. Nga ky numër rreth 200 dhunë në baza gjinore, kurse raste tjera të përfshirë edhe anëtarët tjerë të familjes, prind fëmijë dhe anasjelltas;</p> <p>4. Komuna i ka ndërmarrë të gjitha masat ligjore, duke siguruar strehim përmes OJQ, siguruar secilit rast menaxherin e rastit, ndihmën sociale kur është kërkuar, banimin social, pako të ndryshme, përfaqësim në gjykatë dhe polici, sigurim të punëtorit kujdestar për 24 orë;</p> <p>5. Kemi mbajte fushata të ndryshme nëpër shkolla, tryeza e debate me partnerë, debate televizive etj.;</p> <p>6. Po. Në Komunën e Prishtinës Mekanizmi komunal kundër dhunës, është themeluar në korrik të vitit 2015 ndërsa më 15 prill 2019 është nënshkruar edhe</p>	
---	--	--	---	--

6. A ka themeluar komuna këshillin komunal (komitet) për mbrojtën e viktimave te dhunës në familje, nëse po sa takime janë mbajtur?

marveshja e mirëkuptimit, dhe nga atëherë si koordinatore e grupit, organizoj mbledhjet e rregullta, ku kemi shqyrtuara rastet e dhunës në familje, trafikimin dhe ngacmimet seksuale, pjesëmarrës janë QPS, Policia e Kosovës, Mbrojtësit e viktimave, Strehimorja, CLARD, ndihmë juridike falas etj.

Në bashkëpunim me OSBE-në, kemi punuar një udhëzues për ofruesit e kujdesit shëndetësor të linjës së parë në identifikimin, regjistrimin dhe referimin e rasteve të dhunës në familje. MKKDHF mban mbledhje të rregullta dhe sipas nevojës;

<p>4.3. Të fuqizohet roli dhe pozita e grave në shoqëri</p>	<p>Njësia për të Drejtat e Njeriut</p>	<p>1. Sa është numri i grave në pozita menaxheriale në të gjitha institucionet e komunës duke përfshirë dhe komunitetin jo shumicë (p.sh. administratë, shkolla, QMF etj) ?</p> <p>2. Sa është numri total i përfaqësimit të grave në administratën publike lokale duke përfshirë Kuvendin e Komunës, duke përfshirë dhe komunitetin jo shumicë ?</p> <p>3. Sa është numri i grave që janë Drejtore të Drejtorive në Komunën tuaj?</p>	<p>1. Në Administratë komunale janë 7 (shtatë) gra, drejtore të drejtorive komunale; Në 8 kopshtet janë 8 gra drejtore; Shkolla të mesme janë 13, ku prej tyre drejtore janë 3 (tri) gra, ndërsa zëvendësdrejtore është 1 (një) grua; Udhëheqës sektori në adm. komunale janë 11 gra dhe 29 burra;</p> <p>Shkolla fillore gjithsej 45, duke përfshirë edhe shkollën në gjuhën serbe në Bërnice, drejtor mashkuj janë 28, ndërsa drejtore gra janë 16, kurse zëvendësdrejtore meshkuj janë 5 dhe gra janë 8.</p> <p>2. Në Kuvendin komunal janë gjithsejtë 51 anëtarë, 18 gra dhe 33 burra;</p> <p>Në Administratën e Komunes janë gjithsejtë 552 punonjës, nga ta 257 gra 295 burra; nga pjesetare të komunitetit serb janë 12, ashkali 1, turk 3, boshnjak 2;</p> <p>3. Nga 16 Drejtori që i ka Komuna, 7 drejtori udhëhiqen nga drejtore gra, 9 drejtori nga drejtorë burra.</p>	
<p>4.4. Zbatimi i të drejtave pronësore</p>	<p>Njësia për të Drejtat e Njeriut dhe Komunitete/ Zyra për Barazi Gjinore</p>	<p>1. Cilat janë veprimet që ka ndër marr komuna juaj me qëllim të rritjes së ndërgjegjësimit dhe përmirësimit për të drejtat pronësore të grave, dhe cila është natyra e tyre?</p>	<p>Udhëzim administrativ (QRK), nr. 02/2020, për ndryshimin dhe plotësimin e Udhëzimit administrativ (QRK) nr. 03/2016, për masat e veçanta për regjistrimin e pronës së paluajshme të përbashkët në emër të të dy bashkëshortëve;</p>	

		2. Sa prona janë të regjistruara në emër të dy bashkëshortëve?	2. Ne vitin 2022 janë pranuar 551 kërkesa për regjistrim të pronës në emër të të dy bashkëshortëve;	
4.5. Zbatimi i Ligji për Mbrojtjen e fëmijës		<p>1. Cilat janë sfidat me të cilat ballafaqësohet komuna juaj në zbatimin e ligjit për mbrojtjen e fëmijës?</p> <p>2.A ka ndonjë mekanizëm të veçantë komuna e juaj me të cilin promovohet dhe mbrohen të drejtat e fëmijëve ?</p> <p>3. A është organizuar ndonjë fushatë vetëdijësueses-edukese në komunën tuaj mbi promovimin dhe njohjen e</p>	<p>1. Mungesa e infrastrukturës ligjore, e paraparë me ligj, e cila është përgjegjësi e nivelit qendror për financim dhe ndërtim, sidomos të shtëpisë për fëmijë;</p> <p>2. Po, në kuadër të Njesisë për të drejtat e njeriut dhe Asambleja Komunale e Fëmijëve;</p> <p>3. Asambleja Komunale e Fëmijëve është organ legjitim i përfaqësimit të fëmijëve në vendimmarrje në nivelin lokal, dhe është ambient ku vazhdimisht promovohen liritë dhe të drejtat e fëmijëve;</p> <p>- Asambleja e fëmijëve ka mbajtur mbledhjen e parë për vitin 2022. Gjatë kësaj mbledhje, kryetarja e Asamblesë së Fëmijëve, Era Hysaj , raportoi para të pranishmëve për punën e Asamblesë së Fëmijëve gjatë viti 2021;</p> <p>Të pranishëm në këtë mbledhë ishte Kryetari i Komunës, z. Përparim Rama;</p> <p>- Në bashkëpunim me Ministrinë e Mbrojtjes dhe Njësinë e kërkim-shpëtimit, u shënuar Dita Ndërkombëtare e Pyjeve. Aktiviteti u zhvillua</p>	

të drejtave të fëmijëve në komunën tuaj,

4. Nëse po, u lutem specifikoni numrin e fushatave?

5. A është caktuar njësi apo zyrtari përkatës për mbrojtjen e fëmijës ?

6. A ka ndarë komuna juaj mjete financiare për zhvillimin dhe mirëmbajtjen e shërbimeve për mbrojtjen e fëmijëve, nëse po ju lutem specifikoni shumën?

ne parkun e Gërmisë.

- 12 prill, Dita ndërkombëtare e fëmijëve në situatë rruge, së bashku me Asamblenë e Fëmijëve – Komuna e Prishtinës dhe drejtoreshën e Mirëqenies Sociale, Adrelina Sahiti, vizituam Qendrën ditore të fëmijëve në situatë rruge, me moton e kësaj fushate “Fëmijët të edukohen, luajnë e gëzojnë, të rriturit le t’punojnë.

- Më 1 qershor u mbajt mbledhja solemne për të drejtat e fëmijëve, ku u prezantua edhe raporti nga organizata Save the Children, raport që shprehu më së miri preokupimet e fëmijëve në mbarë shtetin tonë, ku janë përfshirë 16 komuna, gjithashtu edhe Kryeqyteti. 5. **Nga data 25-29 qershor 2022**, Asambleja e Fëmijëve ka qenë pjesë e projektit “Power4Youth Leaving Care”, i përkrahur nga Erasmus+ **në SOS Fshatrat e Fëmijëve në Kosovë**, ku ka prezantuar para fëmijëve punën e Asamblesë Komunal dhe ka qenë pjesë e diskutimeve. Pjesëmarrës në këtë vizitë kanë qenë edhe të rinj të moshave 17+, si dhe një koordinator nga shtetet: Kosova, Shqipëria, Maqedonia, Polonia dhe Bullgaria.

- Me rastin e shënimit të Ditës memorialë për zyrtarët policorë të rënë në krye të detyrës, më 26.7.2022, në bashkëpunim me Policinë e Kosovës , Asambleja e Fëmijëve, Komuna e Prishtinës ishte pjesë e ceremonisë përkujtimore të 21 policëve të rënë në detyrë. 26 korriku është data e policëve heronj të vendit tonë, të cilët nuk kursyen as vetën në mbrojtje të

			<p>sovrانيتet dhe integritet territorial.</p> <p>- Mbledhja e Asamblesë së fëmijëve, pranim-dorëzim i mandatit dhe ndarja e mirënjohjeve anëtarëve të Asamblesë Komonale të Fëmijëve. Ristrukturimi i asamblesë së fëmijëve për mandatin 2022-2024.</p> <p>4. Në proces</p> <p>5. Shumat e ndara janë dhënë kryesisht përmes OJQ-ve të licencuara dhe thirrjes së fundit, ku kanë përfituar mbi 300 000 euro, 34 OJQ;</p>	
4.6.Lufta kundër trafikimit me qenie njerëzore	<p>Njësia për të Drejtat e Njeriut dhe Komunitete /Drejtoria për Shëndetësisë dhe Mirëqenies Sociale</p>	<p>1.Sa raste të strehimit dhe të kompensimit të viktimave të trafikimit janë evidentuar në komunën tuaj?</p> <p>2.A ka siguruar Komuna ndihmë për viktimat e kundër trafikimit ?</p> <p>3. A është e hapur dhe</p>	<p>1. Kemi pasur 5 raste të trafikimit dhe të gjitha kanë qenë të strehuara në strehimoret aktuale, të vlerësuara me rrezikshmëri të lartë dhe të mesme, ashtu edhe në strehimore për rrezikshmëri të ulët;</p> <p>3. Përkrahja përmes shërbimeve sociale profesionale, caktim të menaxherit të rastit, strehim dhe riintegrim;</p>	

		<p>funkcionale strehimorja për viktimat e trafikimit në komunë tuaj?</p> <p>4.A e ka të miratuar Komuna Juaj Planin tre-vjeçar për strehim Social konform Ligjit për financimin e programeve të veçanta të banimit ? Nëse po ju lutem ta bashkëngjitni Planin?</p> <p>6. Nëse jo cilat janë sfidat/arsyjet që komuna juaj ende nuk e ka hartuar Planin tre-vjeçar për strehim Social ?</p>	<p>4. Po. Funkcionojnë tri llojet e strehimoreve;</p> <p>5. Jemi duke e finalizuar dhe së shpejti paraqitet në Kuvend Komunal;</p>	
<p>4.7.Incimi i funksionalizmit të Komunitetit Konsultativ për Personat em Aftësi të Kufizuar</p>		<p>1. A është themeluar Komiteti konsultative për Personat me nevoja të veçanta në komunën tuaj?</p>	<p>1. Me Vendimin e dt. 29.07.2019, është emëruar Komisioni prej 7 anëtarëve, për Komitetin konsultativ për personat me aftësi të kufizura;</p>	

<p>4.8. Ofrimi i ndihmës juridike falas për të gjithë qytetarët e Republikës së Kosovës, pa dallim etnie</p> <p>7 (shtatë) regjione të Republikës së Kosovës: Prishtinë, Prizren, Pejë, Mitrovicë, Ferizaj, Gjakovë dhe Gjilan.</p>	<p>Drejtoria e Administratës</p>	<p>1. A është funksionalizuar Zyra Rajonale për ndihmë juridike falas? (Prishtinë, Prizren, Pejë, Mitrovicë, Gjilan, Ferizaj, Gjakovë).</p> <p>2. A janë themeluar në komunë tuaj Zyrat mobile për ndihmë juridike falas si formë e organizimit të shërbimeve juridike konform Ligji nr. 04/l-017 për ndihmë juridike falas ?</p> <p>3. Sa është numri i kërkesave për ndihmë juridike falas në komunën tuaj?</p>	<p>1. Në Prishtinë funksionon Zyra për ndihmë juridike falas dhe kemi bashkëpunim të mirë (QPS);</p>	
--	---	--	--	--

5 .MBROJTJA E MINORITETEVE

5.1. Buxheti dhe sfidat në nivel qendror dhe lokal		1. Sa është numri i të punësuarave të komuniteteve jo shumicë në pajtim me përqindjen e popullatës në komunë?	1. Në Komunën e Prishtinës janë të punësuar 20 zyrtarë të komuniteteve jo shumicë;	
5.2. Zbatimi i Strategjisë dhe Planit të Veprimit për Komunitetet Rom dhe Ashkali, përmirësimi i shkallës së regjistrimit civil për komunitetet rom, dhe ashkali	Zyrës Komunale për Komunitete dhe Kthim	1. A është realizuar fushata për regjistrimin falas të Komuniteteve Rom dhe Ashkali? 3. A është miratuar Plani Lokal i Veprimit për Integrimin e Komuniteteve Rom, Ashkali dhe Egjiptian në komunën tuaj, nëse po ju lutemi na bashkangjiteni këtë Plan? 4. A është themeluar komiteti lokal veprues për zbatimin e Strategjisë për komunitetin Rom, Ashkali dhe Egjiptian ? 5. Sa është numri i	1. Gjatë periudhës raportuese është realizuar fushata për regjistrimin falas të komuniteteve rom dhe ashkali, në bashkëpunim me Drejtorinë e Administratës; 2. Plani lokal i veprimit për integrimin e komuniteteve Rom, Ashkali dhe Egjiptian, është miratuar nga viti 2018 dhe të gjitha projektet që dalin nga ky plan zbatohen nga ZKKK; 3. Nuk është themeluar Komiteti lokal veprues; Gjatë periudhës raportuese janar – qershor 2022, ne kemi pasur persona të zhvendosur, të rikthyer, nga komunitetet Rom, Ashkali dhe Egjiptian;	

personave të zhvendosur të rikthyer nga komunitetet Rom, Ashkali dhe Egjiptian ?

6. DREJTËSIA, LIRIA DHE SIGURIA

Neni 83 Liria, Siguria dhe Drejtësia- MSA

6.1.Përmirësimi i mëtejshëm i kornizës së politikave në fushën e migracionit, me qëllim të zbatimit të dispozitave të MSA-së dhe të legjislacionit të përafëruar

Zyra Komunal për Kthim dhe Komunitete

1. A është miratuar Plani Lokal i Veprimit për Riintegrim në komunën tuaj, nëse po ju lutemi na bashkangjiteni planin e miratuar?

2. Nëse jo cilat janë sfidat/arsyjet që komuna juaj ende nuk e ka hartuar Plani Lokal i Veprimit për Riintegri

1. Po. Plani lokal i veprimit për riintegrim është i miratuar dhe është në fuqi;

7.MENAXHIMI I KUFIRIT DHE MIGRACIONIT

Neni 85- Vizat,menaxhimi i kufijve, azili dhe migracioni- MSA

<p>7.1. Ofrimi i mundësive për kthim për personat e zhvendosur</p>	<p>Zyrës Komunale për Komunitete dhe Kthim/ Drejtoria e Shëndetësisë dhe Mirëqenës Sociale</p>	<p>1. Sa është numri i personave të zhvendosur të rikthyer, të cilët janë regjistruar në komunën tuaj?</p> <p>2. Sa është numri i shtëpive të (ri)ndërtuara për të rikthyerit?</p> <p>3. Sa është numri i aplikimeve për asistencë nga fondi për ri-integrim?</p> <p>4. Sa është numri i aplikimeve për zhvillimin e bizneseve nga personat e riatdhesuar?</p>	<p>1. Për numrin e të zhvendosurve nuk kemi informata, ndërsa si persona të kthyer për periudhën 2021-2022, e kemi një familje 5 anëtarëshe, të kthyer në banesën e tyre në lagjen “Ulpiana”;</p> <p>2. Shtëpi të rindërtuara nuk kemi;</p> <p>3. Gjatë periudhës raportuese në ZKKK 10 persona kanë përfituar asistencë nga fondi për riintegrim;</p> <p>4. I kemi pasur 20 raste që kanë aplikuar dhe fituar për plan biznesi gjatë periudhës raportuese;</p>	
--	---	--	---	--

7.2. Puna dhe roli i Këshillat Lokale për Siguri Publike, (KLSP) dhe Ekipet Vepruese për Siguri në Bashkësi, (EVSB) të cilat përveç që duhet të jenë funksionale ato duhet të jenë edhe produktive

Zyra e Kryetarit të Komunës

1. A është themeluar KKSB në Komunën Tuaj?
2. Sa është numri i takimeve të mbajtura nga KKSB ?
3. A është themeluar Këshilli Lokal për Siguri Publike (KLSP) në komunën tuaj ?
4. Sa është numri i takimeve të mbajtura nga (KLSP) ?
5. A është themeluar EVS në Komunën tuaj?
6. Sa është numri i takimeve të mbajtura nga EVS ?
7. ? A janë themeluar Këshillat e Fshatrave në komunën tuaj konform

1. KKSB është themeluar më 22.3.2022 dhe është funksional;
2. Numri i takimeve të mbajtura gjithsej është gjashtë (6) për vitin 2022;
3. Këshillat lokale për siguri publike (KLSP) janë themeluar në Komunën e Prishtinës;
4. Sipas raportimeve të përfaqësuesve të KLSP-ve, të gjitha takimet e parapara janë mbajtur (mujore);
5. Në Komunë e Prishtinës është e themeluar EVSB-ja, por nuk është funksionale, për arsye të largimit të antarëve dhe mos zëvendësimin e tyre, edhe pse kemi kërkuar nga MPB për rivitalizimin e listave të anëtarëve të EVSB-së;
6. Nuk kemi mbajtur takime gjatë vitit 2022 përderisa të bëhet rivitalizimi i listave;
7. Vendimin për themelimin e këshillave të fshatrave e gjeni në linkun më poshtë;

		<p>Udhezimi Administrativ 02/2019 MAPL per bashkupunimin e komunes me fshatra, nese po te bashkangjiten vendimet perkatese?</p> <p>8. Sa takime kanë mbajtur në këtë periudhë?</p>	<p>https://prishtinaonline.com/uploads/3. vendim_per_caktimin_e_komisionit_per_udheheqjen_dhe_koordinimin_e_punes_ne_teren_per_perzgjedhjen_e_keshillave....pdf</p>	
<p>8. ARSIMI DHE KULTURA</p>				<p>Neni 107 Arsimit dhe trajnimit - MSA</p>
<p>8.1.Ngritja e kapaciteteve teknike për Arsimin Gjithpërfshirës</p>	<p>Drejtoria e Administratës</p>	<p>1. Sa trajnime janë mbajtur gjatë periudhës raportuese për mësimdhënës ?</p> <p>2. Numri i mësimdhënësve të trajnuar ?</p>		

<p>8.2. Rritja e nivelit të pjesëmarrjes së fëmijëve në institucionet e edukimit parashkollor dhe fëmijët me nevoja të veçanta</p>	<p>Drejtoria e Arsimit</p>	<p>1. Sa është numri i çerdheve funksionale (<i>publike dhe jo-publike</i>) në komunën tuaj?</p> <p>2. Sa është numri i fëmijëve prej moshës 0-5 vjeç që janë të përfshirë në çerdhe?</p> <p>3.Sa është numri i fëmijëve me nevoja të veçanta të cilët janë përfshirë në çerdhe?</p>	<p>1. Në Komunën e Prishtinës janë funksionale tetë (8) institucione parashkollore publike dhe nëntë (9) kopshte me bazë në komunitet;</p> <p>2. Në kopshtet publike numri i fëmijëve 0 deri në 5 vjeç është 1227 dhe te mosha 5 deri 6 vjeç janë 383; Ndërsa, në kopshtet me bazë në komunitet numri i fëmijëve 0 deri 5 vjeç është 985;</p>	
--	-----------------------------------	--	---	--

<p>8.3. Raportim me të dhëna mbi numrin e braktisjes së shkollimit nga komuniteti pakicë, në veçanti komuniteti RAE. Veprimet konkrete të ndërmarra nga komuna në parandalimin e mëtejshëm të braktisjes së shkollimit</p>	<p>Drejtoria e Arsimit</p>	<p>1. Komuna juaj a has në mungesë të librave shkollorë në gjuhët e komuniteteve pakicë?</p> <p>2. A ka ngritur komuna e juaj shqetësimet në institucionin përkatës lidhur me mungesën e literaturës shkollorë në gjuhën e komuniteteve pakicë dhe a është ndërmarr ndonjë veprim?</p> <p>3. Sa është numri i rasteve të braktisjes së shkollimit nga komuniteti jo shumicë?</p> <p>4. A është zhvilluar apo implementuar ndonjë projekt lidhur me sensibilizimin e nevojës së shkollimit të fëmijëve të këtyre komuniteteve?</p> <p>5. A ka hartuar komuna</p>	<p>1. Për këtë vit shkollor në komunën e Prishtinës janë furnizuar me libra shkollorë edhe komunitet pakicë, si komuniteti boshnjak dhe komuniteti turk.</p> <p>2. Sigurisht, për çdo shqetësim që adresohet për literaturë nga komunitetit në Drejtorin e Arsimit, kërkesa e tilla adresohen në institucionet përgjegjëse si MASHT.</p> <p>3. Për vitin shkollor 2021-2022, janë evidentuar vetëm 3 raste të braktisjes së shkollimit nga komuniteti RAE.</p> <p>4. Për këtë vit shkollor organizata "Terres De Homes", ka organzuar disa aktivitete të tilla në tri shkolla fillore, si SHFMU "Asim Vokshi", SHFMU "Zenel Hajdini" dhe SHFMU "Dardania";</p> <p>5. Ekipi për parandalimin e braktisjes ka filluar një planveprimi, por ende nuk ka përfunduar, pra jemi në proces.</p>	
--	-----------------------------------	---	--	--

juaj Planin e veprimit për parandalimin e braktisjes dhe të mosregjistrimit e shkollimit për komunitet jo shumicë (rom dhe ashkali) konform strategjisë për përfshirjen e komuniteteve rom dhe ashkali në shoqërinë kosovare, nëse po ju lutemi të bashkangjiteni këtë Plan?

6. Nëse jo cilat janë sfidat/arsyjet që komuna juaj ende nuk e ka hartuar Planin e veprimit për parandalimin e braktisjes dhe të mosregjistrimit e shkollimit për komunitet jo shumicë (rom dhe ashkali) ?

7. A janë formuar ekipet për parandalimin e braktisjes së nxënësve në

Në vazhdimësi kemi qenë në kontakt me përfaqësuesit e ekipeve të braktisjes në nivel shkolle dhe përfaqësuesit e MASHT, si sfidë mund të theksojmë se Plani i veprimit ende nuk ka përfunduar për shkak të mbledhjes së një takimi dhe diksutimit të përgjithshëm të një drafti të planveprimit.

Në të gjitha shkollat e mesme të ulëta dhe të mesme të larta, janë formuar ekipet për pranadalinimin e braktisjes dhe janë funksionale.

		shkolla në komunën tuaj?		
9. MJEDISI				Neni 115 Mjedisi- MSA
9.1. Përmirësimi i sistemit të menaxhimit të mbeturinave në Kosovë	Drejtoria e Shërbimeve Publike	<p>1. Cilat janë sfidat me të cilat përballet komuna juaj gjatë zbatimit të ligjit për menaxhimin e mbeturinave</p> <p>2. A është hartuar plani komunal për menaxhimin e mbeturinave konform ligjit nr. 04/1-060 për mbeturina. Nëse po ju lutemi na bashkangjiteni planin e miratuar?</p>	<p>1. Sfidat kryesore me të cilat ballafaqohet Komuna jonë në menaxhimin e mbeturinave, janë: mungesë e stafit, kompania "Pastrimi" me mekanizëm të punës të vjetërsuar dhe numër të vogël të tyre, mungesë e kontejnerëve për mbeturinave etj.;</p> <p>2. Po. E gjeni të bashkangjitur;</p> <ul style="list-style-type: none"> Poashtu vlen të ceket se kemi filuar me procesin e revidimit të PKMM-së 	

3. Nëse jo cilat janë sfidat/arsyjet që komuna juaj ende nuk e ka hartuar Planin komunal për menaxhimin e mbeturinave?

4. Sa është numri i fushatave të ndërmarra për ndërgjegjësimin publik për sistemin e menaxhimit të mbeturinave?

5. Cilat janë veprimet e ndërmara nga komuna e Obiliqit për mbrojtjen e qytetarëve lidhur me mbylljen e liqenit të depozitës së hirit të qymyrit që operohet nga KEK-u dhe deponisë së Mirashit ? Obiliqi

6. A është hartuar plani i veprimit për cilësinë e ajrit në komunën tuaj, konform Ligjit nr. 03/l-160 për mbrojtjen e ajrit nga ndotja nëse po ju lutemi na bashkangjiteni planin e miratuar (*shihni nëse Planet lokale të veprimit për cilësinë e ajrit janë pjesë integrale e planeve lokale për mjedis*) ?

7. Nëse jo cilat janë sfidat/arsyjet që komuna juaj ende nuk e ka hartuar planin e veprimit për cilësinë e ajrit ?

8. A harton komuna juaj raportin për zbatimin e planit për cilësinë e ajrit dhe a shqyrtohen nga Kuvendet e Komunave këto raporte konform Ligjit për mbrojtjen e ajrit nga ndotja.

9.3. Zbatimin i masave për mbrojtjen e Zonave Ujore Sanitare	Drejtoria e Shërbimeve Publike	1. A ka përfshirë komuna e juaj zonat e mbrojtura ujore sanitare në Planin Rregullues detajor?		
9.4. Numri i madh i deponive ilegale duhet të adresohet urgjentisht	Drejtoria e Shërbimeve Publike	1. Sa është numri i deponive ilegale në komunën tuaj dhe çfarë masa ka ndërmarrë komuna për të eliminuar këto deponi?	Nga 22 deponi të evidentuara, janë larguar 20 dhe kanë mbetur 2 deponi ilegale;	
10. MBROJTJA E KONSUMATORIT DHE E SHËNDETIT PUBLIK				Neni 81 Mbrojtja e konsumatorit- MSA
10.1 Mbrojtja e Shëndetit të Nënës, Fëmijës dhe Shëndetit Riprodhues	Drejtoria e Administratës/Drejtoria e shëndetësis	1. A ka pasur fushata vetëdijësues në komunën tuaj lidhur me shëndetin riprodhues ? 2.Sa trajnime ka organizuar komuna juaj për shëndetin e nënës dhe e fëmijës?	1. Aktivitetet e realizuara në këtë gjysmëvit për shëndetin riprodhues, janë këto: - Në QMG pranë QKMF-së në Prishtinë, u mbajt ligjërata edukative për shtatzëna, me temat: * “Ushqimi i shëndetshëm gjatë Covid 19”, ligjëruese dr. Zana Vela, endokrinologe dhe “Higjiena orale dhe e dhëmbëve gjatë Covid 19”, ligjëruese dr. Zana Sllamniku – Dalipi, stomatologe; * Ligjëratat për ”Parandalimin e kancerit të qafës së mitrës”, në bashkëpunim me AMC, janë mbajtur si vijon: Data: 14. 3. 2022 Ligjërues: Dr. Sebahat Lleshi Data: 15.3.2022 Ligjërues: Dr. Sebahat Lleshi 2 .Aktivitetet e realizuara për periudhën	

janar-qershor 2022, janë këto:

- Më 30.3.2022 dhe 31.3.2022, trajnim “Shëndeti seksual dhe riprodhues i personave me nevoja të veçanta”;
- Trajnimi 3-ditor “Infeksionet seksualisht të transmetueshme “.
- Më 13.06.2022 dhe 14.06.2022, trajnimi 2-ditor, me temë “Dhuna në baza gjinore”;
- Më 6.10.2022 dhe 12.10.2022, ligjerata “Çrregullimet e ciklit menstrual”;
- 22.11.2022-23.11.2022 dhe 6.12.2022-7.12.2022, trajnimi dyditor “Pakoja minimale fillestare e shërbimeve për shëndet seksual dhe riprodhues;

- Aktivitetet e realizuara të KEPSH:
• Më 15.6.2022, ligjërata me temën “Parandalimi i kancerit të qafës së mitrës”
• Më 7, 20, 21, 25 dhe 28 tetor është shënuar Muaji i

			<p>luftës kundër kancerit të gjirit;</p> <ul style="list-style-type: none"> • Më 1.12.2022, u shënuar Dita boterore kundër HIV Aids, me ligjërata edukativ në SHFMUT –të prishtinës; <p>2. Nga Komuna e Prishtines janë organizuar pesë trajnime për shëndetin e nënës dhe fëmijës, me gjithesejt 30 pjesëmarrës;</p>	
10.2. Mbrojtja e Shëndetit Publik		<p>1. Sa është numri i inspektimeve për zbatimin e Ligjit kundër duhanit, gjatë periudhës raportuese?</p> <p>2.Sa është numri i gjobave të shqiptuara gjatë periudhës raportuese?</p>	<p>1. Gjatë periudhës janar - dhjetor janë inspektuar shtatë Qendra të Mjekësisë Familjare;</p> <p>2 . Gjatë kësaj periudhe nuk ka pasur asnjë gjobë;</p>	